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МАНІПУЛЮВАННЯ ПСИХІКОЮ В ІНТЕРНЕТ-СЕРЕДОВИЩІ: ВИКЛИКИ 

СУЧАСНОСТІ 
 

Інтернет-середовище стало однією з 

найвпливовіших складових сучасного світу. Кожен 

день мільйони людей взаємодіють із соціальними 

мережами, новинними платформами, рекламними 

кампаніями та інформаційними порталами. 

Цифровий простір став джерелом спілкування, 

навчання, розваг і роботи, але разом із цим він 

перетворився на поле для масштабного 

маніпулювання людською свідомістю. Проблема 

маніпуляцій через Інтернет є дуже серйозною та 

падаль поширеною, адже вона впливає не лише на 

індивідуальне сприйняття реальності, а й на 

колективну свідомість суспільства. 

Маніпулювання психікою – це прихований 

вплив на свідомість людини, який спрямований на 

зміну її поведінки, рішень чи переконань без 

усвідомлення. В Інтернеті ця практика набула 

надзвичайно тонких і витончених форм, що людина, 

переглядаючи новини чи використовуючи соціальні 

мережі, часто навіть не здогадується, що її думками 

можуть керувати. 

Існує багато способів маніпулювання 

свідомістю користувачів. Один із найпоширеніших 

є створення емоційно забарвлених заголовків, які 

викликають дуже швидку реакцію та привертають 

увагу. Такі заголовки грають на страхах або 

інтересах, змушуючи людину натиснути на 

посилання, навіть не думаючи, що інформація може 

бути фейковою. Мета, щоб людина звернула увагу 

на саме очима, а не логікою. 

Ще одним популярним методом є вибіркова 

подача інформації, коли певні аспекти події чи 

факту виділяють, а інші навпаки. Це створює 

неправдиву картину, яка впливає на сприйняття 

аудиторії. 

Соціальні мережі стали одним із 

найсильніших інструментів маніпуляції. Їх 

алгоритми працюють таким чином, щоб підбирати 

контент, який викликає у користувачів найбільше 

саме емоційних реакцій. Це може бути як 

позитивний, так нажаль і негативний контент, але 

їхня основна мета – утримати людину в 

інформаційному середовищі як можна довше. 

Також платформи можуть просувати певну 

ідеологію або змінювати споживацькі звички 

користувачів. Наприклад, дуже часто показують 

реклами з товарами, які людина неповноважною 

покупати, але маніпуляції з ціною їх підштовхують 

на покупку. 

Маніпуляції в Інтернеті особливо впливають 

на підлітків і молодь, які є найбільш активними 

користувачами інтернет середовища. Відсутність 

життєвого досвіду та критичного мислення роблять 

їх більше вразливими до нав’язування певних 

стандартів наприклад краси, успіху або соціального 

статусу. Постійне порівняння себе з ідеалізованими 

образами в соціальних мережах дуже часто 

призводить до зниження самооцінки, появи 

комплексів і навіть може зʼявитися депресія. 

Також не менш значущими є наслідки 

маніпуляцій для дорослих. Здатність впливати на 

суспільну думку, наприклад маніпулювати 

політикою. Інтернет – це потужний інструмент, 

який може бути використаний не тільки на благо. 

Як уникнути маніпуляцій в Інтернеті? 

Щоб захистити себе від маніпуляцій впливу в 

Інтернеті, необхідно розвивати критичне мислення 

та підвищувати рівень медіаграмотності. Перше, що 

варто зробити, – це перевіряти джерела інформації, 

оцінюючи їхню достовірність, уникати 

імпульсивної реакції на емоційно насичені новини 

чи публікації, та користуватися офіційними та 

перевіреними часом сайтами. 

Корисно навчитися розпізнавати ознаки 

фейкової інформації, такі як маніпулятивні 

заголовки або неконкретні джерела. 

Розвиток медіаграмотності повинен стати 

частиною освітнього процесу, особливо для молоді. 

Навчання аналізу інформації, розуміння алгоритмів 

соціальних мереж та вивчення технік маніпуляцій. 

Маніпулювання свідомістю в інтернеті є 

серйозною та поширеною проблемою, але 

усвідомлення її існування та уважна перевірка 

збережуть психологічну безпеку, свободу думку та 

саме ваш психологічний стан. 
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